
Ata da 21ª (vigésima primeira) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 10 de março de 2026. Às 14h29, presentes 278 Sras. e Srs. Deputados, o Sr.
Otoni de Paula, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a  palavra,  no  período  das  Breves  Comunicações,  os  Srs.  Airton  Faleiro,  Delegado
Marcelo Freitas, Lucas Abrahao, Coronel Assis, Eros Biondini, Carlos Zarattini, Daniel Trzeciak,
Luiz Couto, Vicentinho, Paulo Folletto, Coronel Ulysses, Luiz Lima, Osmar Terra, Dr. Zacharias
Calil,  Ivan Valente,  Prof.  Reginaldo Veras,  Reinhold Stephanes,  Otoni  de  Paula  e Gilvan da
Federal.    Usaram  a  palavra  pela  ordem os  Srs.  Alberto  Fraga,  Coronel  Assis,  Vicentinho,
Leônidas Cristino, Welter, Zé Neto, Allan Garcês, Pastor Sargento Isidório, Simone Marquetto e
Rubens Pereira Júnior. Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações, os Srs.
Luiz Lima; Otoni de Paula e Ivoneide Caetano, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno. Usou a palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020,  o Sr.
Tadeu Veneri.    A Sra.  Presidente determinou ao Departamento de Taquigrafia,  Revisão e
Redação - DETAQ a retirada, das notas taquigráficas, de expressão antirregimental contida em
pronunciamento do Deputado Gilvan da Federal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Gustavo
Gayer, Líder da Minoria. Às 16h39, presentes 395 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem
do Dia. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.330, de 2026, dos Srs.
Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação
do Projeto  de  Lei  nº  4638,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado o referido requerimento. A Sra. Presidente anunciou a disussão, em turno único, do
Projeto  de  Lei  nº  4.638,  de  2023.  A  Sra.  Denise  Pessôa,  relatora  designada  em  Plenário,
ofereceu parecer à matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se
à discussão.  Foi  encerrada a discussão.  Passou-se à votação.  A Sra.  Presidente anunciou a
votação do Projeto de Lei nº 4.638, de 2023. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido requerimento. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.771, de 2025,
dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados,  urgência  para  apreciação  do  Projeto de Lei  nº 9.600,  de  2018.  Procedeu-se  à
votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  A Sra.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 4.426, de 2025, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 705,
de 2025. Encaminhou a votação a Sra. Heloísa Helena. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi provado o referido requerimento. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, do Projeto de Lei nº 705, de 2025. A Sra. Meire Serafim, relatora designada em
Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Previdência,  Assistência  Social,
Infância,  Adolescência  e  Família;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Assumiu  a
Presidência  a  Sra.  Daniela  do  Waguinho,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo 18  do  Regimento
Interno.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  A  Sra.
Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pela  relatora  da  Comissão  de
Previdência, Assistência Social, Infância, Adolescência e Família. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram
prejudicados  a  proposição  inicial  e  o  substitutivo  da  Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da
Mulher. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. A Sra. *C
D2
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Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  1.331,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do art. 155 do Regimento Interno, urgência para a apreciação do Projeto
de Lei  nº 3.662, de 2025.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o
referido requerimento. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.159, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para  apreciação do Projeto de Lei  nº  533,  de  2024.  Procedeu-se  à  votação pelo processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 290; Não: 147; Total de 437
votos.  Foi aprovado o referido requerimento. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Rodrigo
Rollemberg, 1º Vice-Líder do PSB. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
1.304, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei n° 6.415, de 2025. Encaminhou a votação a Sra.
Soraya  Santos.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 5.540, de 2025, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação do Projeto de Lei nº 3.946, de 2021. Encaminharam a votação a Sra. Ana Pimentel e
o Sr. Kim Kataguiri. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 380; Não: 57; Abstenção: 1; Total de 432 votos. Foi aprovado o
referido requerimento. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Cabo Gilberto Silva, Líder da
Oposição; e a Sra. Fernanda Melchionna, Vice-Líder da Federação PSOL REDE. A Sra. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei  nº 5.672, de 2025.  O Sr.  Gabriel
Nunes, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Cultura;
e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiu a Presidência a Sra. Denise Pessôa, nos
termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o
Sr. Kim Kataguiri.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminhou a votação da
matéria  o Sr. Kim Kataguiri. A Sra. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 5.672,
de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de
lei.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  A  Sra.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 481, de 2025. A Sra.
Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Gilson Marques, que
solicita a retirada de pauta da matéria. O referido requerimento foi retirado pelo autor. A Sra.
Daniela  do  Waguinho,  relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões: de Defesa dos Direitos da Mulher; de Finanças e Tributação; e de Constituição e
Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria as Sras. Célia Xakriabá,
Erika Kokay e Heloísa Helena.  Fez Comunicação de Liderança a Sra. Julia Zanatta, Vice-Líder do
PL. Assumiu a Presidência a Sra. Laura Carneiro, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno.  Foi  encerrada  a  discussão.  A  Sra.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo
oferecido pela relatora da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher. Procedeu-se à votação
pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram
prejudicadas a proposição inicial e as emendas. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria vai ao Senado Federal. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei  nº 2.942, de 2024. A Sra.  Soraya Santos procedeu à leitura em plenário do
parecer da relatora da matéria, Sra. Delegada Ione, pelas Comissões: de Segurança Pública e
Combate ao Crime Organizado; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria as Sras. Fernanda Melchionna, Erika
Kokay e Heloísa Helena.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. A Sra. Presidente *C
D2
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anunciou a votação do substitutivo oferecido pela relatora da Comissão de Segurança Pública e
Combate ao Crime Organizado, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a
proposição  inicial,  as  apensadas  e  o  substitutivo  da  Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da
Mulher,  ressalvado  o  destaque.  A  Sra.  Presidente  anunciou  a  votação  do  artigo  3º  do
substitutivo apresentado pela relatora,  para fins de supressão,  objeto de requerimento de
destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do NOVO. Encaminharam a
votação o Sr. Gilson Marques e a Sra. Soraya Santos. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 408; Não: 13; Total de 421
votos.  Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao  Senado  Federal.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Kim  Kataguiri,  Representante  do
MISSÃO. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.662,
de 2025. A Sra. Franciane Bayer, relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria
pelas comissões: de Defesa dos Direitos da Mulher; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  A  Sra.  Presidente
anunciou a  votação do substitutivo oferecido pela  relatora  da  Comissão de Constituição e
Justiça e de Cidadania. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido
substitutivo. Em consequência, ficou prejudicada a proposição inicial. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Assumiu a Presidência a Sra. Ana Pimentel,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. A Sra. Presidente anunciou a discussão,
em turno único, do Projeto de Lei nº 9.600, de 2018. Passou-se à discussão. Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. A Sra. Presidente anunciou a votação do substitutivo adotado
pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvado o destaque. Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,
ficaram  prejudicadas  a  proposição  inicial  e  a  apensada,  ressalvado  o  destaque.  A  Sra.
Presidenteda anunciou a votação da expressão "pelos veículos de imprensa", constantes do §
2º do artigo 20 da Lei nº 10.406, de 2002, alterado pelo artigo 2º do substituto apresentado ao
Projeto  de  Lei  nº  9.600,  de  2018,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado,  apresentado  pela  bancada  do  PL.  Encaminhou  a  votação  a  Sra.  Soraya  Santos.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi suprimido o texto destacado. Foi aprovada
a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Assumiu a Presidência a Sra.
Erika  Kokay,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do  Regimento  Interno.  Às  20h42,  a  Sra.
Presidente  encerrou  a  Ordem  do  Dia.  Fizeram  Comunicações  de  Liderança   as  Sras.  Ana
Pimentel,  pelo  PT;  e  Erika  Kokay,  Vice-Líder  da  Maioria.  Usaram a  palavra,  no retorno ao
período das Breves Comunicações, os Srs. Paulão, Paulo Marinho Jr,  Hildo Rocha, Otoni de
Paula, Soraya Santos e Reinhold Stephanes.   Assumiram a Presidência, no retorno ao período
das Breves Comunicações, as Sras. Ana Pimentel; Soraya Santos e Chris Tonietto, nos termos
do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.    Usaram a palavra pela ordem os Srs.  Paulo
Marinho  Jr,  Chris  Tonietto,  Otoni  de  Paula  e  Soraya  Santos.  Às  21h25,  o  Sr.  Presidente
encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira,
11 de março, às 13h55, com Ordem do Dia composta pelas proposições remanescentes da
presente sessão. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada a sessão.

                                                                                                                                Presidente

                                                                                                                                Secretário *C
D2
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Pedro Lupion (REPUBLIC/PR)
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